

12/22-28#4怜悯人的人有福了，因为他们必蒙

怜悯并领受怜悯：

1 “我要向谁施怜悯，就向谁施怜悯；…，这样看来，这不在于那定意的，也不在于那奔跑的，只在于那施怜悯的神”——罗九15上、16：A怜悯是神的属性中够得最远的，比祂的恩典和爱够得更远：

太9:13你们去研究，“我要的是怜悯，不是祭祀，”是什么意思；我来本不是召义人，乃是召罪人。

1按我们天然的光景，我们离神太远，完全不配得祂的恩典；我们只适合接受祂的怜悯。

弗2:4 然而神富于怜悯，因祂爱我们的大爱。

2我们的不信从给神的怜悯机会，神的怜悯就领我们得着救恩。

B我们的观念是：那定意的会得着他所定意要得着的，那奔跑的会得着他所追求的：

1若情形是这样，那么神的拣选就是照着我们的努力和劳苦了。

2反之，神的拣选是出于施怜悯的神；我们不需要定意或奔跑，因为神怜悯我们。

3我们若认识神的怜悯，就不会信靠自己的努力，也不会因自己的失败而失望；我们可怜光景的盼望，是在于神的怜悯。

C我们若要在神新约的经纶里事奉神，就需要认识这完全是在于神主宰的怜悯：

罗9:15 因为祂对摩西说，“我要向谁施怜悯，就向谁施怜悯；要对谁动怜恤，就对谁动怜恤。”

1我们若认识神的主宰权柄，就会为着祂的怜悯感谢祂：

a “主宰的怜悯”一辞，意思是神的怜悯完全在于神主宰的权柄。

b作蒙怜悯的器皿不是我们选择的结果，乃是起源于神的主宰权柄。

罗9:18 这样看来，神愿意向谁施怜悯，就向谁施怜悯；愿意叫谁刚硬，就叫谁刚硬。23 且要在那些蒙怜悯、早预备得荣耀的器皿上，彰显祂荣耀的丰富？

c神对我们的怜悯是在于祂主宰的权柄；要解释神对我们的怜悯，我们只能说这是在于祂主宰的权柄，祂已选择要向我们施怜悯。2在神主宰的怜悯里，我们的心倾向于祂；因着祂给我们的怜悯，我们天天寻求祂。

3我们越看见与我们有关的每件事都在于神的怜悯，就越会在主面前背负我们的责任；然而，甚至我们乐意背负责任也是出于神的怜悯。

4因在神的怜悯，我们对福音有反应而别人没有

反应，我们接受关于基督是生命的话而别人拒绝接受，我们走主恢复的路而别人退后不走这条路。

5就着神的恢复来说，神向祂所要施怜悯的人祂施了怜悯。

D罗马九章所启示的原则乃是：一切皆在于神的怜悯：

1使徒保罗把这原则应用在以色列人身上，叫我们看见一切发生在以色列人身上的事，都是出于神的怜悯。

2我们总得有一次看见神的怜悯，并且确定地碰见神的怜悯：

a对于这件事，我们需要眼睛得开而看见，一切皆在于神的怜悯。

b不论我们是一次的看见，或是经过一段过程而领悟，当我们摸到这件事，就摸着一个事实，而非一个感觉；这事实就是：一切皆在于神的怜悯。

E “所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要受怜悯，得恩典，作应时的帮助。”

——来四16：

2:17 所以祂凡事该与祂的弟兄一样，为要在关于神的事上，成为怜悯、忠信的大祭司，好为百姓的罪成就平息。

1神的怜悯和祂的恩典都是神爱的彰显。

2当我们在可怜的光景中，神的怜悯先临到我们，把我们带进一种光景，使神能以恩典厚待我们。

3神的怜悯和恩典对我们总是便利的，然而我们需要运用灵，来到施恩的宝座前，才能受怜悯，得恩典。

F父神已经在祂的主宰中怜悯了我们；因此，我们必须为着祂主宰的怜悯赞美、敬拜祂：

1 “我今享受你的怜悯，永远不旧、永远新；每日早晨临到我身，犹如甘露施滋润。何等甜美、何等甜美，满心赞美你怜悯”。

2 “父，你怜悯并你恩惠、慈爱，我已得尝；你这怜悯带来你的同在，并你面光。因你怜悯，我今向你下拜，赞你怜悯，歌颂直到万代”。

3神的怜悯和恩典对我们总是便利的，然而我们需要运用灵，来到施恩的宝座前，才能受怜悯，得恩典。

F父神已经在祂的主宰中怜悯了我们；因此，我们必须为着祂主宰的怜悯赞美、敬拜祂：

1『我今享受你的怜悯，永远不旧、永远新；每日早晨临到我身，犹如甘露施滋润。何等甜美、何等甜美，满心赞美你怜悯』。

2『父，你怜悯并你恩惠、慈爱，我已得尝；你这

怜悯带来你的同在，并你面光。因你怜悯，我今向你下拜，赞你怜悯，歌颂直到万代』。

II.『怜悯人的人有福了，因为他们必蒙怜悯』：
A义是将人所当得的给人；怜悯是将优于人所当得的给人。

B为着诸天的国，我们不仅需要是义的，还需要是怜悯人的。

C蒙怜悯是得着我们所不当得的。

D我们若怜悯别人，主就要怜悯我们，特别要在祂的审判台前怜悯我们。提后1:16 愿主怜悯阿尼色弗一家，因他屡次使我舒爽，且不以我的锁链为耻；18 愿主使他在那日从主得着怜悯。他在以弗所怎样多方的服事我，你知道得最清楚。

E我们必须学习对自己公义，对别人怜悯。

III.『愿恩典、怜悯、平安，从父神和我们的主基督耶稣归与你』（提后1:2）：

A在保罗的书信里，只有提摩太前后书开头的问安说到神的怜悯。

B神的怜悯比神的恩典达到的更远。

C在召会堕落的光景中，神的怜悯是需要的。

D这怜悯带进神丰富的恩典，彀应对任何的堕落。

IV.『那不怜悯人的，也要受无怜悯的审判；怜悯原是向审判夸胜』（雅各2:13）：12 你们既然要按自由的律法受审判，就该照这律法说话行事。

A轻看贫穷的弟兄，就是无怜悯。

B凡这样轻看弟兄的，显在基督审判台前的时候，也必不蒙怜悯：

1我们来到主面前受审判的时候，祂也不会怜悯我们，因为我们不怜悯弟兄。

2我们必须怜悯人，因为怜悯原是向审判夸胜。

3我们今天若怜悯弟兄，将来在主审判台前也要蒙主怜悯。

V. 我们要在主面前俯伏，为着祂的怜悯敬拜祂：

A我们越为着主的怜悯敬拜祂，就越被拔高。

B神拣选我们、豫定我们、呼召我们，并且把我们摆在祂的恢复里，这是何等的怜悯！

C对于我们的将来，我们不信靠自己，我们乃是信靠祂，以及祂奇妙的怜悯。

D我们同主前行，并不在于我们的定意或奔跑，乃在于神的怜悯。

E神的怜悯行奇妙的事。

见证我从小就在召会生活中长大，也从未离开过召会。我并不特别突出，表面上也过着一本正经的召会生活。我自以为我认真并有能力可以过好召会生活，所以从未真正认识到主的主权和怜悯。

然而，高中的入学考试、大学毕业后要决定未来方向的时候，我第一次意识到自己并不比别人优秀，没有能力选择主的道路，甚至在爱主的

事上也多有欠缺。虽然我在主面前如此堕落，但我记得，主仍然通过弟兄姊妹的顾惜，不断地带领我过召会生活。当我唱到诗歌第355首的第二节“像我这人，王肯选上，有份祂的宝座，而我竟然不肯应选。这是何等奇特！永远勿说这是牺牲！无论代价若干，只要能入加略圣军，权利都是难言。”时，我感动得热泪盈眶，想起了因着主的怜悯而有的带领。我感谢赞美主，祂的怜悯甚至临到了我！